

“五一”假期

领略古都风韵 感受大美大同

各县区景点吸引游客纷至沓来

本报讯（记者 史涌涛）“五一”假期，广大市民在出游时纷纷选择城市周边景区，同时，八方来宾也在饱览大同文华古韵之余错峰选择我市周边县区景点，感受大美大同魅力。

日前，位于云州区的忘忧大道整体提升工程基本完成，鲜明的道路标识、多彩多姿的主题公园成为市民游客又一个休闲好去处。特别是新近完成的音乐公路，当车辆行驶路上，车轮会欢奏出《萱草花》

的动人旋律，让市民游客纷纷前来打卡体验。忘忧大道突出黄花特色地域文化，别具特色的主题公园与乡间小路相串联，形成完整的生态公园休闲配套设施。

在平城区马家小村、小石子村、阳和坡村，民俗、歌舞、曲艺、戏曲、器乐等形式文艺演出吸引了众多游客。在马家小村梦太空嘉年华举办的“文创产品展销会”，展示了文创产品行业的最新发展趋势。

云州区桑干湖畔成为年轻人的聚集地，在曼园、梨园水乡等环湖露营地，大家搭起帐篷，尽情享受美好假日生活。在大同火山群地质公园，大家欣然探索一座座地质“奇书”，在位于金山的咖啡厅里，伴着火山、咖啡、蓝天、白云，感受别样的风情。在云州区乌龙峡景区，以“十二花神落古道 乌龙峡里都是仙”为主题，举办山西省各大汉服协会成员景区巡游，十二花神登船仪式，桑干河巡

游、巡游上岸展示、古风表演等，以及沉浸式互动剧《乌龙峡之再梦江湖》和《乌龙搭子会》。

灵丘花塔的踏青赏花之旅，让人体验这座宛如世外桃源的恬静山村的田园风景；在武灵王主题公园，精美古装表演重现了赵武灵王胡服骑射勇于改革的文化IP演绎；在平型关大捷景区表演的情景剧《红军颂》，让大家回望那段艰苦卓绝的长征岁月。

市场监管部门直播执法检查

本报讯（记者 刘剑）为维护我市文旅市场秩序稳定，“五一”假期，市场监管部门在各领域开展专项监督检查，并通过直播和网友互动。

1日，执法人员来到云冈建国宾馆和云冈美高大酒店，查看了酒店客房价格公示，并和网上平台的客房价格进行了对比，同时通过客人结账小票对比了菜价，随后查看了客房内的商品是否明码标价。2日，执法人员来到古城内，对紫泥369粗粮季和龙聚祥两家饭店进行了食品安全检查，执法人员对切配区、烹饪区、餐饮具清洗消毒区等重点区域，以及从业人员健康管理、后厨环境卫生等进行了监督检查。针对发现个别环节不规范的问题，执法人员现场要求立即整改。

据了解，执法人员在开展专项监督检查的同时还进行了直播。不少网友表示，检查活动很有意义，让他们近距离走进餐厅后厨，看到了平时看不到的一面，对以后的用餐环境更加放心。

市雕塑博物馆两大展览受关注

本报讯（记者 崔莉英）“五一”假期，“青年有为”曾竹韶雕塑艺术奖学金馆藏荣誉作品展和《白夜》——费翼峰个人画展亮相市雕塑博物馆，吸引了众多市民游客到场观展。

“青年有为”曾竹韶雕塑艺术奖学金馆藏荣誉作品展集结了前13届“曾竹韶雕塑艺术奖学金”的精品力作，既展现了艺术的美感，也蕴含着青年艺术家对生活、对世界的独特理解与思考，以及他们不放弃、不停驻、不辍思的信念和精神。《白夜》——费翼峰个人画展通过艺术家费翼峰的独特视角，呈现了上世纪80年代初大同的夜晚，带领观众穿越时光，感受城市的变迁与发展。费翼峰是土生土长的大同艺术家，现任江苏省徐州书画院专职画家，艺术成就卓越，从2015年第五届全国青年美展到2019年的第十三届全国美术作品展，其作品一直是艺术界关注的焦点。



市民观展 本报记者 韩莹 摄

品味历史文化 感受市井烟火

游客尽享古城迷人夜色

本报讯（记者 高燕）每座古城总会带给人无限的遐想和神秘的色彩，大同古城也不例外。夜幕降临，游客穿梭在古城的街巷之间，品味历史文化，感受市井烟火。

华灯初上，大同古城内流光溢彩，中式仿古建筑在绚丽的光影中错落有致，美轮美奂，犹如一幅缤纷的画卷。游人或三五结伴，或全家出动，漫步在古城街巷，赏夜色、品民俗、吃美食，尽情享受着古城的万种风情。在华严广场、鼓楼东西街等地，店铺里的商品琳琅满目，玩的、用

的、吃的一应俱全，市民和游客你挑我选，店铺主人忙得不亦乐乎。

“我们是从天津来的，身边的亲朋都说大同是个值得一来的地方，今年借着‘五一’假期，一家人开车过来，看了云冈石窟、去了悬空寺，今晚又来打卡古城。这里的夜景特别漂亮，而且环境非常好。”游客陆女士说。“白天逛了大同古城内所有的景点，确实是不虚此行。没想到这里晚上更美，可以说是一步一景，我都不想回家了。”来自陕西的游客张女士笑着说，有机会还会再来大同。



2日，在西城墙展览馆广场进行的2024年大同海棠花会群众文艺汇演活动现场，新旺街道文博苑峰林艺术团表演的器乐合奏、舞蹈、合唱、耍孩儿剧等精彩节目，吸引了众多市民和游客驻足观看。

本报记者 于宏 摄

从你我开始 共创无烟环境

市爱卫办发出
公共场所禁烟倡议

本报讯（记者 高燕）为创造良好环境，共享健康生活，日前，市爱卫办发出公共场所禁止吸烟倡议书，号召公众从你我开始，共创无烟环境。

市爱卫办倡议，吸烟人群要强化保护他人健康意识，履行维护他人健康的责任与义务，不在商场、饭店、旅游场所等人流聚集区域吸烟，不在同事、朋友和家人面前吸烟，特别是不在青少年面前吸烟，并逐步戒烟。同时向“二手烟”说不，主动劝阻他人不在禁烟场所吸烟，带动身边人文明劝导、共促健康。

市爱卫办倡导公众，要争做禁烟控烟宣传员、劝导员和监督员，积极参与禁烟控烟宣传活动，广泛宣传吸烟有害健康的知识，助力营造全民控烟宣传浓厚氛围，推进无烟环境建设，引领“不吸烟、不递烟、不送烟”的社会新风尚。

别让不文明行为 煞风景

本报讯（记者 高燕）文明是一座城市的名片，体现着城市的气质与温度。“五一”假期，我市各景区景点和公园迎来客流高峰，不文明行为时有发生。

为了提升游客文明游园的意识，我市各大公园内很多地方都设有温馨提示牌，“公园内禁止各种犬类入园；禁止自行车、电动车入园。”“一花一草皆生命，一枝一叶总关情。”“草儿青青，脚下留情。”这些提示牌造型可爱、样式新颖、文字生动，与周边景物和绿化带和谐搭配，犹如一个个文明护卫者，时刻提醒游客共同营造舒适、祥和的文明环境。

记者在部分公园里看到，不少市民或散步、或健走、或慢跑、或打太极，虽然大部分人都能够做到爱护环境，但也有个别不文明行为“大煞风景”。有人将自行车、电动自行车、摩托车骑入园内，有人在健身步道上骑共享单车，有人将共享单车停放在公园的绿地中，还有人为了拍照随意踩踏草坪……

“公园里总能看到一些不文明行为，会让城市的文明程度大打折扣，大家应该提高自律意识。”一位在公园里晨练的市民说，文明不仅是一座城市的幸福底色，也是一座城市的靓丽名片。现在来大同旅游的人越来越多，每位市民都有责任、有义务通过自己的文明行为，为我们的城市增添亮色。